
 
 

Programme…  

Quels sont les sources et les 

défis de la croissance 

économique ? 

a) Comprendre le processus de 

croissance économique* et 

les sources de la croissance : 

accumulation des facteurs* et 

accroissement de la 

productivité globale des 

facteurs* ;  

b) Comprendre le lien entre le 

progrès technique* et 

l’accroissement de la 

productivité* globale des 

facteurs.  

c) Comprendre que le progrès 

technique est endogène* et 

qu’il résulte en particulier de 

l’innovation*.  

d) Comprendre comment les 

institutions* (notamment les 

droits de propriété) influent 

sur la croissance en affectant 

l’incitation à investir* et 

innover ;  

e) Savoir que l’innovation 

s’accompagne d'un processus 

de destruction créatrice*.  

f) Comprendre comment le 

progrès technique peut 

engendrer des inégalités de 

revenus*.  

g) Comprendre qu’une 

croissance économique 

soutenable* se heurte à des 

limites écologiques 

(notamment l’épuisement des 

ressources, la pollution et le 

réchauffement climatique) et 

que l’innovation peut aider à 

reculer ces limites.  

 

 

… et plan. 
I. L’accumulation des facteurs de production : 

une explication non suffisante de la croissance 

économique…  

A) L’accumulation des facteurs 

de production… 

1. La fonction de production : La production 

dépend de la combinaison des facteurs de 

production… 

2. …qu’il est possible d’accumuler pour produire 

davantage (croissance économique).  

B) … source d’une partie de la croissance 

(extensive). 

1. Un constat empirique… 

2… qui met en évidence la non-suffisance de 

l’explication par l’accumulation : existence d’une 

croissance intensive. 

 

II. … entretenue à long terme par l’innovation…   

A) Dans les théories  

de la croissance endogène…   

1. « les agents économiques produisent de 

l’innovation » et le progrès technique est donc 

endogène…  

2. … dans un cadre institutionnel favorable. 

B) … l’innovation est au cœur 

du processus de croissance. 

1. L’innovation permet le progrès technique…  

2. … qui améliore la productivité globale des 

facteurs… 

3. … clef d’une croissance intensive auto-

entretenue par les gains de productivité. 

 

III. … dont les effets sont complexes et 

ambivalents.  

A) Sur les agents économiques… 

1. L’innovation s’accompagne d'un processus de 

destruction créatrice… 

2. … et peut engendrer des inégalités de revenus. 

B) … et la soutenabilité 

de la croissance. 

1. L’innovation en favorisant la croissance accélère 

la collision avec les limites écologiques… 

2. … mais pourrait aussi les reculer. 
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